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A király előtt.
Kassa, ápril 24.

Ma délután jelenik meg Kossuth 
Ferenc a király dolgozó szobájában, 
hogy mint a parlament többségi párt­
jának vezére, a függetlenségi párt ne­
vében az önálló magyar jegybank fel­
állításáról előterjesztést tegyen a fel­
ségnek. A király ezután Apponyi Al­
bert grófot fogadja, aki Kossuth Fe­
renccel való teljes szolidaritásának ád 
kifejezést. A válság derekához való­
jában holnap érünk s a királyi audi­
encia után már világosabban ítélhet­
jük meg a helyzetet. Vannak opti- 
misztikus hangok és vélemények s 
ezek szerint nincs még veszve a bé­
kés megoldás lehetősége. Ezek remé­
lik, hogy a király dolgozószobájában 
fontos fordulat fog bekövetkezni, va­
lami olyasféle kompromissium, mely­
nek alapján a magyar kormány ismét 
lölveheti a tárgyalásokat az osztrák 
kormánnyal. Viszont vannak komor, 
sötéten látó jósok s ezek jövendölése 
súlyos megpróbáltatásokról, újabb ke­
serves küzdelmek vízióit festi elénk. 
Ezek szerint a magyar nemzet ellen­
ségei úgy körül veszik a trónt, hogy 
törvényes jogaink érvényesítése nem 
fog tudni elhatni a király elé, s Ausz­
tria dőzsölhet tovább Magyarország 
megalázásán.

Néhány órai türelem és nyuga­
lom s az ország megismeri a való­
ságot. Ha státusz titok pecsétje is 
őrzi mindazt, ami a király dolgozó 
szobájában történik, Kossuth módot 
kell, hogy találjon az ország felvilá­
gosítására. Meg is teszi. Ha legké­
sőbb, a függetlenségi párt hétfői ér­
tekezletén megtudjuk, minő fogadta­
tásra talált az önálló magyar bank 
ügye. Egy bizonyos és ez remény­
nyel töltheti el a nemzetet: Kossuth 
Ferenc úgy fog beszélni a király előtt, 
mintha a nemzet élő lelkiismerete 
szólalna meg. Kossuth leplezetlen 
nyíltsággal és őszinteséggel fogja fel­
tárni a nemzeti akarat sugalta kíván­
ságot s nem fog visszariadni attól 
sem, hogy megismertesse az uralko­
dóval az ország hangulatát, mely már 
is komoly és elszánt.

Közismert tény, hogy évtizedek 
során a szabadelvű miniszterek állan­
dóan meghamisították a közhangula­

tot, amidőn a király előtt megjelen­
tek. Hosszul értelmezett loyalitásból 
állandóan kicsinyelték a nemzet füg­
getlenségi törekvéseit, mígnem bekö­
vetkezett a nagy vihar. Az ország 
kérlelhetetlenül ítélt s az évtizedeken 
keresztül paktáló, liferáló, bécsi szol­
gahadból hírmondó se maradt. Mintha 
föld nyelte volna el a szabadelvű 
pártot. S a királyi dolgozó szobához 
megtaláltuk az utat. Nem kell attól 
tartani, hogy ami ide lenn százezrek 
szive vágya, lelke kincse, azzal a ki­
rályi trón előtt álnok játékot űznek. 
A király lát, a király hall, a király 
ítélhet. Igazságosan, a nemzet igaz­
ságai, jogai felett.

Ha van e pillanatban reménysu­
gár, a kishitüeket is talpraállíthatja, 
hogy Kossuth a királynak őszintén 
feltárja a helyzetet. S a nemzet, mely 
a nemrég elmúlt válság napjaiban 
az elszántság- és önfeláldozásnak 
nagyszerű dokumentumaira hivatkoz- 
hatik, a nemzet lehetetlen, hogy el­
veszítse reményét, bizodalmát az öreg 
király bölcsességében, igazságszerete- 
tében és törvénytiszteletében. Elő tör­
vény, király által szentesített jog, hogy 
úgy rendezzük be hitéletünket s pénz­
ügyeinket, amint azokat az ország 
érdeke követeli. Tételes törvény biz­
tosítja ama jogunkat, hogy bankkö­
zösségben élhettünk Ausztriával, de 
külön jegybankot is csinálhattunk, ha 
nem tudunk egyezségre lépni a szö­
vetséges állammal.

Amit követelünk, ahhoz nemcsak 
hogy jogunk van, de az a tudomány 
és nagyhírű kapicitások megállapítása 
szerint, az ország érdekében fekvő, a 
nemzetnek hasznot hajt® kívánság. 
A politikai érvek mellett, a gazda­
sági érvek sokasága támogatja bank­
önállóságra való törekvésünket. Nem 
üres jelszónak ültünk fel, hanem a 
számok logikájával bizonyítottuk, 
hogy a külön bank az ország javára 
szolgál.

A nemzeti törekvések ellenségei 
ideig-óráig diadalmaskodhatnak felet­
tünk. Ám, ha a nemzet elszántan 
tömörül, Ausztria makacs gőgjével 
szemben, jogainak meg nem riadó 
védelmezője lesz, bátran szemébe 
nézhetünk akármilyen fordulatnak, 
mely törekvéseink letözésére irányul. 
Nyugadtan és önérzetesen, mert ve­
lünk a törvény, oldalunkon a jog 1

Kamarai közgyűlés.
(Elnöki jelentések. — A mecenzéfi vas­
ipar, — Miniszteri leiratok. — A kassai 

postapalota elhelyezése. Átiratok.)
Pénteken délután tartotta meg rendes 

havi közgyűlését a kereskedelmi és ipar­
kamara.

Napirend előtt Siposs A. Gyula elnök 
megemlékezett a kamara halottjáról, Szak- 
máry Jenő kereskedőről, továbbá br. Korn­
feld Zsigmond elhunytéról; örömmel jelen­
tette, hogy a meczenzéfi hámorosok által 
alakított termelő szövetkezet a kormány tá­
mogatása mellett a legjobb kilátások között 
kezdi meg működését és tudomására hozta 
a közgyűlésnek, hogy a közelgő kamarai 
választások előkészületei befejezést nyertek.

Felolvastattak a miniszteri leiratok és 
rendeletek, melyek között különösen figyel­
met érdemel, hogy a kassai érdekeltség ál­
tal ajánlott azon helyet, ahova az uj posta­
palota építendő lenne, a miniszter mellőzte 
és jobb terv hiányában elrendelte, hogy az 
uj épület a mostani helyén emeltessék.

Tudomásul vétetett a kamara ügytor- 
galmáról felolvasott titkári jelentés és elren­
delte a közgyűlés, hogy az ipartörvény ter­
vezet tárgyában adott kamarai vélemény ki- 
nyomattassék.

Tárgyalás alá kerüllek a középitkezések 
és küzszállitások általános feltételei dolgá­
ban beérkezett vélemények, valamint a m. 
kir. államvasutak igazgatóságának átirata 
szakértők kijelölése iránt. Mindkét ügyben 
felterjesztést fog intézni a kamara.

A Sátoraljaújhely—Legenyemihályi— 
Kassai vonal menetrendjének módosítását 
őszre halasztotta a közgyűlés, amikor is al­
kalma lesz az uj menetrend bemutatása al­
kalmával észrevételeit a vasúti igazgatóság­
gal közölni.

Tudomásul vétetett a mértéktörvény 
végrehajtására s a mértékjavitó tanfolyamok 
rendezésere vonatkozó miniszteri rendelet. 
Ezzel kapcsolatban kérni fogja a kamara, 
hogy az említett tanfolyam Kassán is ren- 
deztessék.

Pártolja a kamara a miskolci kamará­
nak mozgalmát a kézi zálogüzletek szabá­
lyozása tárgyában, a kolozsvári kamara fel­
terjesztését az ipari és kereskedelmi alkal­
mazottak betegség- és balesetbiztosításáról 
szóló 1907. évi XIX. t. c. módosítása iránt, 
valamint a temesvári kamarának a kereske­
delemellenes törekvések tárgyában intézett 
átiratát.

Végül az országos vámtanácsba Dr. 
Siposs Aladár titkárt küldte ki a közgyűlés 
és tudomásul vette a számvizsgáló bizoíság- 
nak a kamara számadásaira vonatkozó ked­
vező jelentését. ^

= Kinevezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Müller Mártha oki. tanító­
nőt a felsőmislyei áll. népiskolához rendes 
tanítónővé nevezte ki.

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: : csakis újdonságok : :

1,1 — nagy raktára_______

Kassa, fő utca 54, sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott 'zabolt árak.
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Ä kassai uj kórház.
Megegyezés Abauj megyével.

A kassai uj kórház létesítése erős lé­
péssel haladt előre. Andrássy Gyula gróf bel- 
ügyminister leirata végleg szanktionálta azt az 
alapot, melyet Kassa törV. hatósági közgyűlése 
a tárgyalás menetére megjelölt. Ismerjük a 
feltételeket, melyeknek életre hívása mellett, 
az uj kórház megvalósítható s ebből csak 
egy pont szorul tisztázásra. Nevezetesen 
Abauj-Torna vármegyének az építkezési 
kölcsönhöz 200 ezer koronával való hozzá­
járulása. A miniszter reméli, hogy a két tör­
vényhatóság a kórházkérdésben megegye­
zésre jut.

A Napló úgy értesül, hogy a hozzá­
járulás tekintetében Abauj-Torna vármegye 
nehézséget nem fog támasztani, hanem a 
jelzett mérsékben készséggel segíti a kórház 
megvalósulását. Abauj-Torna vármegye köz- 
egészségügyének nem kisebb érdeke, hogy 
a megye székhelyén egy modern kórház 
szolgálja a közegészségügyet s azért Kassa 
felhívásának foganatja lesz. Bár az alispán 
ee idő szerint távol van, a tanács valószí­
nűleg tör vény szerinti helyettesével a főjegy­
zővel megindítja a tárgyalásokat ez ügyben.

Mindenesetre méltányolni kell, azt a 
gyors elintézést, melyet a minisztérium ré­
széről tapasztaltunk s melyről sok jóaka­
ratot olvashatunk ki Kassa iránt. S éppen 
ezért az ügy teljes realizálását hasonló 
gyors tempóval kell folytatni és befejezni.

NAPLÓ Április 25,

„Embert ölni büntetlen 
nem szabad."

Az az esküdtszéki tárgyalás, amely a 
múlt héten zajlott le Marosvásárhelyt^ a 
magyar társadalmi élet egyik penészes od­
vába olyan élesen világított be, hogy nem 
hagyhatjuk az esetet mélyebb meggondolás 
és tanulság levonás nélkül. Különösen két 
szempontból érdemel figyelmet a maroshévizi 
tragédia s annak törvényszéki epilógusa . . . 1

Az úri tempói Az a Józsa Gyuri-féle ; 
úri tempó, amelyből ugyan rég kiveszett 
már minden magyaros zamat s bravúros j 
eredetiség s csak a parlagi durvaság és 
pökhendi hepciáskodás maradt meg belőle, 
az szövi át ezt az elég tragikusan, vérrel 
és halállal végződött falusi összekoccanást. 
„Ki a legény a csárdában ? I“ — Ez a mot­
tója a maroshévizi eposznak. Mert szép Ma­
gyarországon úgy áll a dolog, hogy ha va- I 
laki felkap az automobilra, vagy pláne a 
patriarchális vegyes fogatra, hát akkor bol- 
dog-boldogtalan illendően kitérjen előle, kü- 
lömben pórul jár. Mert aki ilyes „alkalma­
tosságokkal“ jár-kel, az „ur.“ Es az urnák 
mindent szabad. Ha ki nem térsz előle, 1 
hát karikás ostorával végig mászik a képe­
den. Teheti, mert hiszen mi baja eshetik - 
Párbaj ? Ez is ahhoz az úri tempóhoz tar­
tozik. Vagy becsületsértési per Bagatell! ! 
20—40 koronányi büntetésért mindig meg- 
reszkiroz magának egy „ur“ ilyen szórako­
zásokat. Hogy aztán van még browning- 
revolver s bizony úgy járhat nem egy ba­
kon ülő uraság, mint ahogy a szerencsétlen 
véget ért Giacomuzi járt: ez bizony nagyon 
szórványos kivétel s csak megerősíti azt az 
általánosan elterjedt felfogást, hogy „az ur, 
még a pokolban is ur 1“ Övé a kávéház, 
vendéglő, járda, aszfalt, országút. És néni 
is kell valami sok az ilyen kiskirálysághoz. 
Elég hozzá egy jó hegyes ostor, vagy vas-

hírek.

A Gyermekvédő Liga ülése. Az 
„Országos Gyermekvédő Liga“ kassai bi­
zottsága 1909. április hó 26-án d. u. 5 óra­
kor a vármegyeház kistermében igazgató 
tanács ülést tart, melyen minden érdeklődőt 
szívesen lát az elnökség.

~ A hadsereg köréből. A király Lan­
zendörfer Nándor 6. hadtestbeli alhadbiztos- 
nak a katonai érdemkeresztet adományozta.

Schatz Ferenc 6. tábori tarackezredbeli 
alezredes saját kérelmére nyug. állományba 
helyeztetett és ez alkalomból a Ferenc Jó- 
zsef-rend lovagkeresztjét kapta.

— Főúri házasság. Báró Gerliczy 
Félix berni követségi attasé, báró Fejérváry

tag bikacsck, esetleg csörömpölő kard, pofra 
mindig kész tenyér s egy pár kocsis kifeje­
zés és kész az „ur“. . .

Szándékosan bocsátottuk ezeket előre, 
hogy annál kirívóbban megvilágítsuk azt a 
másik szempontot, amit a marosvásárhelyi 
törvényszék elnöke klasszikus tömörséggel 
foglalt e mondatba: „embert ölni büntetlen 
nem szabad.“ Nem, és ezerszer nem, még 
akkor sem, ha úri ficsurok úgyszólván le­
hetetlenné teszik számunkra a nyugodt já­
rás kelést, a szabad mozgást. Mert vesze­
delmes példát statuálhatnának az ilyen Pár­
tos-féle esetek, már t. i. ha az esküdtbiró- 
ság felmentéssel szankcionálná tettüket. Az 
esküdtszéki intézmények elfajulásait úgyis 
eléggé dokumentálták is Cifarella és Thaw- 
fele szenzációs perek. Még csak az kéne 
hozzá, hogy ne csak a férfi, de a társadalmi 
állás és úri felfogás szerinti becsület védel­
mében elkövetett emberölés is jogosnak dek- 
laráltassék. Hiszen milyen mindennapi eset 
az, hogy az ember becsülete, tisztessége és 
jó hírneve támadásban részesül. Természe­
tes, hogy azzal az emberrel, aki becsüle- 

; tünkben gázol, a tisztességünket lábbal ti- 
! pórja, nagyobb lelki felhevülés és indulatra 

gerjedés nélkül aligha kerülhetünk össze. 
Már most csak az kell, hogy állandóan ma­
gunkkal hordozzuk a browningo ts az ilyen 
erősebb felhevülésü összekoccanás közben 
elsüssük azt és az esküdtszék kiállítja ne­
künk az utólagos „salvus conductus“-t.

Igen, az önvédelem lehet jogos, de az 
emberölés sohasem az. És ha büntető kó­
dexünk nagyon, gyenge védelemben részesíti 
a becsületünket, ez még nem ok arra, hogy 
mi magunk még a legsúlyosabb büntetéssel: 
halállal sújtsuk a becsületünkre, tisztessé­
günkre támadókat. Nem,kell itt jogászi szőr- 
szálhasogatásokba bocsátkozni, sem a „gon­
datlanság" és „erős felindulás“ tág latitüd- 
jei felett vitatkozni, csak azt az elvet, azt a 
szabályt kell szem előtt tartani, hogy „em­
bert ölni büntetlen nem szabad".

Tagadhatatlan, hogy nagyon lesujtólag 
hat az, ha a férj hűtlenségen kapja a nejét, 
vagy ha az „úri banda“ valakit az orra 
miatt folytonos molesztálásokkal üldöz, 
vagy még inkább, ha egy „gentelman“-en 
nyilvános helyen végig suhintanak, s ért­
hető, ha ilyenkor a hevesebb vérüek és 
temperamentumosabbak ölni, gyilkolni is 
készek, — de hogy ezért az illetőknek még 
a hajuk szála se görbüljön meg, az ilyen 
igazságszolgáltatás, hogy többet ne mond­
junk, végtelenül illogikus volna annak a 
büntető rendszernek a részéről, a mely 
tudvalévőén nagyon enyhén sújtja a becsü­
let elleni és házasságtörési deliktumokat.

Dr. Sz. L.

Géza unokája, báró Gerliczy F’erenc deszki 
nagybirtokos és neje Fejérváry Gizella fia, 
aki középiskolai tanulmányait a kassai prem! 

I főgimnáziumban végezte, Párisban szomba­
ton eljegyzi Stirbey román hercegnőt.

j — A tőkésítés uj módját biztosítja 
i a Kassai Takarék-egylet, mint szövetkezet,
! ez a szolid alapokon nyugvó, gondosan 

vezetett intézetünk. Uj alapszabályai értel­
mében uj üzletág gyanánt fölvette a rész- 

! jegyes rendszert, mely lehetővé teszi min- 
! denkinek, hogy egy vagy több 100 koronás 
j értékű részjegyet vehessen, mely szépen 
1 kamatozik, évenkint az üzleti haszon ará­

nyában osztalékban részesül s a mellett 
olyan természetű mint a betét, mert az év 
végére felmondható. Az intézet még azt a 
kedvezést is nyújtja, hogy részjegyei 20 
egyenlő részlettel beosztva törleszthetők. A 
tőke gyümölcsöztetéseek erről a praktikus 
és célravezető módjáról szól az intézet mai 
számunkban megjelent hirdetése s ugyan­
csak erről bővebb felvilágosítást nyújt a 
kassai Takarck-egylct igazgatósága.

— Országos ifjúsági tornaverseny. A 
május havában Budapesten tartandó orszá­
gos ifjúsági tornaversenyre a kassai tanke­
rületből 9 tanintézet 358 résztvevővel és 39 
tanárral jelentkezett.

— A májusi előléptetés. A hadsereg 
rendeleti közlönyének az a száma, amely a 
májusi előléptetést tartalmazza, valószínűleg 
április hó 27-én fog megjelenni. Táborna­
gyok lesznek a következő altábornagyok : 
Beschi Edvárd, a vártüzérség felügyelője, 
rummershofi Kummer Adolf, a kilencedik 
hadtest parancsnoka és Gerba Rajmond, a 
tizenharmadik hadtest parancsnoka. A törzs­
tisztek előléptetése, hir szerint, várakozáson 
felül kedvezően ütött ki. A gyalogságban 
például száznál több őrnagyot fognak kine­
vezni.

— Nyomdászkürt. A kassai könyv- 
nyomdászok mint minden évben, úgy ez 
idén is pünkösd vasárnapján népünnepélyt 
rendeznek a tüdőbeteg könyvnyomdászok 
szanatóriuma alapja javára. Múlt éven a 
népünnepély alkalmából derék nyomdászaink 
„Nyomdászkürt“ cimü élclapot adták ki, 
melynek sikerén felbuzdulva ez évben is 
elhatározták ennek kiadását. A nyomdászok 
most azzal a kéréssel fordulnak a nagyobb 
cégekhez, hogy több ezer példányban meg­
jelenő és az egész Felsőm agyarországon 
szétterjesztendő lapba adjanak fel hirdetése­
ket. A hirdetési árak olcsóak, reméljük te­
hát, hogy a kérés teljesítésre fog találni. A 
lap csinos kiállítása a Vitéz A. ut. könyv­
nyomtató intézet révén biztosítva van.

Kendőri hírek. Találtatott egy ezüst 
óráról szóló zálogjegy. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a rendőrkapitányságnál. — Kosz- 
czelyánszki Mihályné szül. Kopcsó Anna 
2^-én este 7 óra tájban a vasúti állomáson 
30 kilogramm szenet lopott emiatt előállitta- 
tott. Margitén Andrásné bárcai lakos pisz­
kos kannából mért tejet, emiatt megbüntet- 
tetett. A városi fogházban 13 férfi és 8 
nő összesen 21 egyén van bezárva.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos álla) naponta ajánlva. —-

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Rothe eredeti chomaffoláat.

I\ Hoflmann-La Roche A. Co. Hasel (Svájc)

Sxi rí 1 iá;<.
— A jövő hét műsora. Fali Leó, a 

Dollár királyné operett hírneves komponistá­
jának uj operettjét .4: elvált asszonyt mutatja 
be e héten a kassai színház. Ez az ope­
rett ma a legvonzóbb budapesti darab s 
nap-nap után óriási sikert hoz a király-

Sirolitt
Emeli az étvájyai éa a teatsillyi, niegazli». 
teli a KtHiBgéit, vilidékor «Hell izzadiat

„Roche“
Kapható jív-mi rendeletre a gyógyszertárak« 

öan - Ara tivegenkint 4.- korona.



Április 2». NAPLÓ 3. Oldal
színháznak. Muzsikája a legelmésebb bécsi 
operett muzsika, mely évek óta a színpadot 
uralta, s librettója is rendkívül szellemes és 
mulatságos. Finom, elmés vígjátéki helyze­
tek bonyolódnak a darabban, s a zene stíl­
szerűen élénkíti a vig jeleneteket. A vége 
felé járó műsornak ez lesz a slágere s ha 
nem csalódunk, hatása a jövő jvadra is át 
fog nyúlni. Komjáthy szombatra tűzte ki [a 
premiert s az uj darabból szorgalmasan 
fólyrtak a próbák. Ezt az érdekes premiert 
megelőzően hétfőn munkáselőadásul a Pálinka 
cimü színmű kerül színre, mig kedden 
Bartha estélye lesz. Éz alkalommal a kitűnő 
művész Sudermann Az otthon cimü szín­
müvében Svarra ezredest játsza. Ugyancsak 
a jövő héten lesz Váradi Margit jutalom­
játéka az Üdvöske cimü operettben. Váradi 
estélye csütörtökre esik.

= Vörös, fagyos, felrepedt, érdes, durva, 
ráncos kezek 3 nap alatt ragyogó fehérré 
és bársonysimává lesznek a Kerpel-kézfino- 
mitó használata által. Nem zsíros és nem 
ragad, tehát nappal is használható. Gyors 
és biztos hatásáról és kellemes használatáról 
hazánk legkiválóbb színésznői nyilatkoztak, 
köztük : Küry Klára, Petráss Sári, Márkusné 
Szoyer Ilona, Sz. Varsányi Irén, Góthné 
Kertész Ella, Ötvös Gitta, P. Gazsi Mariska, 
stb. stb. Egy üveg ára 90 fillér. 4 üveget 
bérmentve küld Kerpel-gyógytár Budapest, 
V-, Lipót-körut 28. Kerpel bőrfinomitó mosdó- 
szappan 3 drb 1 kor. 30 fillér. Kassán kap­
ható Schulmann Adolf cégnél.

Színházi műsor :
SZOMBAT : április 24-én : A bőregér.
t ASÁRNAP április 2íj-én d. u. : Igtói deákok, 

este : Tatárjárás.
HÉTFŐ : április 26-án : A pálinka.
KEDD április 27-én : Otthon. (Vígjáték.)
SZERDA április 28-án A nagyzás hóbortja.
^ SÜ TÖRTÖK április 29-én : Az üdvöske.
PÉNTEK: április 30-án : A vasgyáros.
SZOMBAT ON : május 1-ón Az elvált asszony
VARARNAP: május 2-án : Az elvált asszony.
HÉTFŐN : május 3-án Az elvált asszony.

TÁVIRAT — TELEFON.

! eSy 67-es politikus elnöksége alatt a 
! kormányt a függetlenségieknek áten- 

gedni, ha a paktum hátralevő részeit 
I sürgősen megvalósítják.

Wekerle útja elmarad.
Budapest, április 24. 

Wekerle miniszterelnöknek ma 
kellett volna Becsbe utaznia, de útját 
elhalasztotta és csak a jövő héten 
jelenik meg a király előtt.

A torok forrongás.
Konstantinápoly, ápril. 24.

A macedón csapatok ma éjjel vo­
nultak Jbe Konstantinápolyba, ahol 
egész éjjel puskaropogás hallatszott. 
A katonák azonban nem fejtenek ki 
komoly ellenállást, hanem csak a 
büntetéstől való félelmükben használ­
ják a fegyverüket.

A diplomáciai testületek épületeit 
katonaság őrzi.

A Jildiz-palotába érkezett távira­
tok szerint a csapatok a szultán ellen 
nem kívánnak eljárni, csak azok 
megbüntetését kívánják, akik a kato­
naság zendülését előidézték.

A Jildiz őrsége ma megadta ma­
gát az ostromló csapatoknak.

A szabadkai gyilkosság.
Bukarest, április 24.

A szabadkai gyilkosság ügyében 
a legújabb fordulat az, hogy a rend­
őrség Haverda Máriát és Jánossy 
Aladárt letartóztatta. Ma megjelent a 
rendőrségen Kis Lipót. aki azt val­
lotta, hogy a letartóztatottakkal Fü- 
löpszálláson találkozott egy nappal a 
gyilkosság előtt, ahol egy harmadik 
emberrel titokzatosan beszélgettek és 
ugyancsak őket látta hármasban a 
a gyilkosság utáni napon.

Tanácskozások a magyar házban.
Bécs, április 24.

Kossuth Ferenc ma reggel Müller 
László külügyminiszteri osztálytaná­
csos látogatását fogadta, majd titkár­
jaival együtt dolgozott.

I izenegy órakor meglátogatta Ap- 
ponyi, akivel délig tanácskozott.

Kossuth az ország részeiből min­
denfelől üdvözlő táviratokat kapott, 
amelyekben üdvözlik, hogy a bank 
mellett kitartott.

Kossuth a királynál.
Bécs, ápril 24.

Kossuth Ferenc ma délután fél 
~ orakor ment a Burgba, ahol a ki­
rály kihallgatáson fogadta. A kihall­
gatás még tart. Fél 3 órakor Appo- 
nyi megy a királyhoz.

Bea\ atott ioirások szerint a király 
nem fog hozzájárulni Kossuth és 
Apponyi előterjesztéseihez és ennek 
természetes következménye a kormány 
lemondása lesz. A király ellenben kész

Elitéit házasságszédelgő.
Budapest, ápr. 24.

A budapesti törvényszék Kárai 
Gyula villamos kalauzt házasság­
szédelgés miatt őt havi fogházra 
ítélte.

Csaló ügynök.
Budapest, ápr. 24.

A budapesti rendőrség ma elfo­
gató parancsot adott ki Balázs János 
pénzügynök ellen, aki Eperleim Osz­
kár mérnököt kiuzsorázta és a tőle 
törlesztésre kapott összeget elsikkasz­
totta.

GYERMEK-
leányka- és fiú cipőink elismert legjobb

minőségűek.
Áraink olcsósága — tekintettel a talpba vésett 

szigorúan szabott árakra —

feltűnést keltenek.
TUD Hí <1 cipőgyár r. t. kassai fó­

ti 1U AUL raktára Fő utca 26. sz.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

— Regény három részben. — 27

Angolból fordította : Dr. Szabó László.
A lány engedelmeskedett. Kitűnő ét- 

vágygyal fogyasztotta az elébe tett ételeket 
s az Angyal ott ült mellette és nézte, hogy 
eszik.

— Sietős az útja? — kérdezte az An­
gyal, mikor már bevégezte az evést.

— Nem. Különben azt sem tudom 
hova menjek. Melyik itt a legközelebbi falu 
vagy város?

— Wetertown; de ön jobban tenne, 
ha itt maradna és kipihenné magát. Nagyon 
kimerültnek néz ki kisasszony.

Köszönöm — szólt a lány hálásan 
— de már annyi kellemetlenséget okoztam 
önnek, hogy —

Az Angyal felemelte a zsákot, megrá- 
zogatta azt s megindult vele a lépcsők felé.

— Kérem szépen! — kiáltott fel hir­
telen a lány. — Majd elviszem azt én.

Az Angyal szó nélkül letette a zsákot. 
A lány remegve vette azt fel. Egyszerre 
csak a földre dobta a terhet s hirtelen kar­
jaiba zárta az Angyalt s csókot nyomott 
fonnyadt ajkaira, csókot, a melyért nem 
egy férfi a halhatatlan lelkét is meghalasz- 
taná. Az Angyal megtörölte ajkát kezével s 
megindult a lépcsőkön s a lány követte.

Egy ideig könnyes szemekkel feküdt a 
tiszta ágyban a lány és gondolkodott. Meg­
aláztatás, kimerülés, férfi hűtlenség, kiáb­
rándulás és egy vad idegennek lekötelező 
szívessége: ezek motoszkáltak a fejében 
mindaddig, a mig az állom el nem nyomta.

Mikor végre felébredt, a szoba teljesen 
sötét lett. Fölült az ágyban s egy kicsit 
megrémült, de aztán emlékezni kezdett. Egy 
perccel később az Angyal szavai ütötték 
meg füleit. Mintha himezne-hámozna, de 
ekkor belevágott egy durva férfi hang:

— Gyémánt gyűrűk?
A lány felült az ágyban és feszülten 

fülelt. Megtapogatta ujjait. Igen, a gyűrűi 
még megvannak. Egy perccel később újból 
megszólalt az Angyal.

— Valami a zsákban ? — kérdezte a
férfi.

Az Angyal erre ismét mondott valamit.
Rémület fogta el a lányt. Képzelete 

őrült dolgokat mesélt neki s remegve hagyta 
el az ágyat. Zajtalanul tapogatódzott a sö­
tét kis szobában. Minden egyes árnyék csak 
növesztette félelmét. S ekkor onnan alulról 
újabb hangok jöttek fel hozzá. Léptek hangja 
hallatszott. Félelmesen hallgatott a lány. A 
léptek a lépcső felé közeledtek s ott meg­
állották. Egy gyufát gyújtottak most meg s 
a léptek a lépcsőről hangzottak már. Egy 
perccel későb kopogás hallatszott a szoba 
ajtaján, szünet, majd újabb kopogás. Végül 
kiszakították az ajtót s egy hatalmas alak 
— természetesen férfié — jelent meg a 
szobában, gyertyát tartva a kezében. Körül­
nézett a szobában, mintha valakit keresne.

— Senki sincs itt kiáltott le mogor­
ván a lépcsők felé.

Gyors léptek közeledtek most s belé­
pett az Angyal; arcát eltorzította a lebegő 
gyertya láng.

— Szent Isten ! — kiáltott fel.
— Megszökött a nélkül, hogy egy kö­

szönő szót mondott volna — morogta a 
férfi, majd végig ment a szobán s bezárta 
az ablakot.

(Folyt, köv.)

SäiHEI
------------ Noi-, férfi, Chevraux, Box.

Egyedüli raktára Kassán

a

legjöbbäk.
ba rna és fekete

Guttfreund Samu
Fő-utca 43. szám.

cipők egységára K 16*50. ...
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Építési telkek,
melyek a volt gr. Andrásey- 
féle kert fel parcellázása folytán 
keletkeztek. — Kassán, a belvárosban, 
a gőzfürdő közvetlen közelében parcel­
lánkat ügyvédi irodánkban Kassán 
Fő-utca 25. szám alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő 
mérnök, építési vállalkozó tisztviselő­
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó amortizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődők.

Di1. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix 
ügyvédek Kassán. Fő-utca 25. sz.

Egy üzlethelyiség
és több kisebb lakás Deák 
Ferenc-u. 31. sz. alatt

május l-re kiadó.
Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR 
ügyvéd irodájában Fő-utca I. em. 35.

Kassai Takarékegylet
mint szövetkezet.

Fennáll 1897 óta.

Kölcsönt ad tagjainak bélyegmentes kötelezvényre vagy 
váltóra jótállás, (kezesség) betáblázás, vagy érték- |J 
papír fedezel mellett. •— Jótállók lehelnek nem

A részjegy
tagok is. — Taggá lehet mindenki törzsbetétes, illetve részjegyes 
alapon. — Törzsbetétek az öt évre szóló koronás heti befizetések.

befizetési értéke ÍOO kor.,
mely 20 hónap alatt havi öt koronájá­
val fizetendő he. — A részjegy haszon­

részét (osztalék) évenként fogjuk kifizetni.
Részjegyek vétele tőkegyűjtésre és állandóbb tőkeelhelye­

zésre igen alkalmas.
Mindenki beléphet egy vagy több törzsbetéttel, illetve jegyez­

het egy vagy több részjegyet.
Részjegyes tagok késedelmi kamatot nem fizetnek és a be­

lépés az év bármely hónapjában történhetik.
Bővebb felvilágosítást adunk az intézet helyiségében (Fő-utca 

07. szám I. emelet).
Az igazgatóság.

Hiretések felvétetnek a kiadóban
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Az I, osztálya 
sorsjegyek árai:

egy egesz egy fél
Eá M».----

egy negyed
EZ

egy nyolczad
EZ E7&Ő

iTSy* Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel is töt íóuhetik "SJC 
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t. vevőinknek díjtalanul postatakarekpenztari befizetési lapokkal. A játék résztvevőinek minden lefolyt húzás után
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fizettük ki t. vevőinknek.
66614. számú sorsjegyre.

|ag8idce ganMiáiáím,
Budapest, 1U., Kossuth Cajos-utcza 11. kaphatók.
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